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Определения
Следующие определения применимы только к настоящему разделу, Приложение Д (Требования по ОТ, ТБ и ООС) для контрактов с низким уровнем риска по ОТ, ТБ и ООС. 

	СУ ОТ, ТБ и ООС 
	Система управления по ОТ, ТБ и ООС.

	РАБОТЫ 
	Работы, выполняемые ПЕРСОНАЛОМ ПОДРЯДЧИКА:

· Под непосредственным контролем, по указаниям и СУ ОТ, ТБ и ООС КОМПАНИИ (Вид контракта 1);
· Под непосредственным контролем, по указаниям и собственной СУ ОТ, ТБ и ООС ПОДРЯДЧИКА, в то же время соблюдая все требования КОМПАНИИ по ОТ, ТБ и ООС. КОМПАНИЯ несёт ответственность за подтверждение (Вид контракта 2).


1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1 Область применения 
КОМПАНИЯ провела оценку риска КОНТРАКТА, и он был классифицирован как КОНТРАКТ с низким уровнем риска по ОТ, ТБ и ООС. Настоящее приложение, Приложение Д, описывает требования КОМПАНИИ в соответствии с установленным уровнем риска. 
Требования данного Приложения должны применяться к РАБОТАМ любого вида (составляющим объём предоставления УСЛУГ КОНТРАКТА полностью либо частично), выполняемые ПЕРСОНАЛОМ ПОДРЯДЧИКА:

· Под непосредственным контролем, по указаниям и СУ ОТ, ТБ и ООС КОМПАНИИ (Вид контракта 1);
· Под непосредственным контролем, по указаниям и собственной СУ ОТ, ТБ и ООС ПОДРЯДЧИКА, в то же время соблюдая все требования КОМПАНИИ по ОТ, ТБ и ООС. КОМПАНИЯ несёт ответственность за подтверждение (Вид контракта 2).
На все другие виды работ, выполняемые ПОДРЯДЧИКОМ, которые не подходят под определение РАБОТ, не распространяются требования, изложенные в данном Приложении. 

Термин ПОДРЯДЧИК, приведенный в настоящем приложении, также подразумевает СУБПОДРЯДЧИКОВ, привлеченных ПОДРЯДЧИКОМ для выполнения РАБОТ, на которых также распространяется требования данного Приложения Д. Ответственность за полное соблюдение СУБПОДРЯДЧИКОМ требований данного Приложения лежит на ПОДРЯДЧИКЕ.
1.2 Соблюдение требований
ПОДРЯДЧИК должен соблюдать и обеспечить полное соблюдение требований настоящего Приложения ПЕРСОНАЛОМ ПОДРЯДЧИКА и всеми СУБПОДРЯДЧИКАМИ, привлекаемыми ПОДРЯДЧИКОМ для выполнения РАБОТ.

ПОДРЯДЧИК должен обеспечить проведение инструктажей, понимание и строгое соблюдение всем ПЕРСОНАЛОМ ПОДРЯДЧИКА политик, процедур, Золотых Правил и Жизненно важных правил КОМПАНИИ.

ПОДРЯДЧИК должен обеспечить безопасные рабочие условия для своего ПЕРСОНАЛА во время выполнения РАБОТ. 

Любое нарушение требований настоящего Приложения рассматривается КОМПАНИЕЙ как существенное нарушение условий КОНТРАКТА, и КОМПАНИЯ имеет право, исключительно по своему усмотрению, принять должные меры, включая распоряжение ПОДРЯДЧИКУ об а) устранении нарушений, б) приостановке РАБОТ либо в) о расторжении КОНТРАКТА без какого-либо возмещения затрат, понесенных ПОДРЯДЧИКОМ. 

До приостановки каких-либо работ КОМПАНИЯ должна уведомить ПОДРЯДЧИКА и предоставить возможность устранить все несоответствия в течении приемлемого срока. 
ПОДРЯДЧИК может в любой момент приостановить РАБОТЫ по причинам, связанным с несоблюдением ОТ, ТБ и ООС; в таких случаях ПОДРЯДЧИК должен сообщить КОМПАНИИ в письменном виде о причинах и предоставить информацию по мерам, принятым для их устранения до того, как РАБОТЫ могут быть продолжены. РАБОТЫ могут быть возобновлены только после УТВЕРЖДЕНИЯ КОМПАНИИ.

В случае несоблюдения требований по ОТ, ТБ и ООС КОНТРАКТА тем или иным работником ПОДРЯДЧИКА или СУБПОДРЯДЧИКА, предполагается, что ПОДРЯДЧИК применит систему ответственности / дисциплинарных мер в отношении данного работника / СУБПОДРЯДЧИКА в соответствии с Моделью поведенческой ответственности в области ОТ, ТБ и ООС и управлением последствиями (KPO-AL-HSE-GLS-00004). КОМПАНИЯ по своему собственному усмотрению может потребовать отстранения любого работника ПОДРЯДЧИКА или СУБПОДРЯДЧИКА от выполнения РАБОТ по КОНТРАКТУ за нарушение требований по ОТ, ТБ и ООС КОМПАНИИ.
1.3 Законодательство по ОТ, ТБ и ООС
ПОДРЯДЧИК должен идентифицировать, соблюдать и быть способным подтвердить соблюдение всех требований действующего законодательства РК в области ОТ, ТБ и ООС, пожарной и промышленной безопасности, применимых к объёму предоставления УСЛУГ КОНТРАКТА.

1.4 Управление рисками
ПОДРЯДЧИК должен обеспечить проведение оценки рисков для всех выполняемых им РАБОТ и обеспечить, чтобы весь ПЕРСОНАЛ, привлечённый к выполнению РАБОТ был осведомлен о мерах контроля и полностью соблюдал их. 
1.5 Обучение и инструктирование по ОТ, ТБ и ООС
ПОДРЯДЧИК должен обеспечить и подтвердить, что его ПЕРСОНАЛ имеет квалификацию по тем работам, на которые он назначен.

ПОДРЯДЧИК должен обеспечить, чтобы ПЕРСОНАЛ, при необходимости, проходил обучение и проверку знаний по охране труда, промышленной и пожарной безопасности в объёме, предусмотренном законодательством РК, и имел при себе подтверждающие документы при выполнении РАБОТ.

ПОДРЯДЧИК должен своевременно провести обучение по всем требованиям КОМПАНИИ по ОТ, ТБ и ООС для всего ПЕРСОНАЛА, привлечённого к выполнению РАБОТ. 

ПОДРЯДЧИК должен удостовериться, что никто из его ПЕРСОНАЛА не приступит к выполнению РАБОТ пока не пройдёт полноценное обучение по ОТ, ТБ и ООС, процедурам и мерам контроля рисков, имеющих отношение к выполняемым РАБОТАМ.   

Перед началом РАБОТ весь ПЕРСОНАЛ должен пройти инструктаж КОМПАНИИ, а также все другие обязательные курсы, относящиеся к выполняемым РАБОТАМ и месту их проведения.
1.6 Процедуры по ОТ, ТБ и ООС 

ПОДРЯДЧИК должен соблюдать и быть способным подтвердить соблюдение: 

· Политики, процедур, норм и стандартов КОМПАНИИ (применимых к объёму предоставления УСЛУГ данного КОНТРАКТА или подобному);

· Золотых правил и Жизненно важных правил КОМПАНИИ; 

· Политик и процедур по ОТ, ТБ и ООС ПОДРЯДЧИКА - корпоративных и специально разработанных для того или иного проекта.

ПОДРЯДЧИК должен соблюдать требования действующих процедур по ОТ, ТБ и ООС КОМПАНИИ. Минимальный список процедур по ОТ, ТБ и ООС для соблюдения ПОДРЯДЧИКОМ приведён в данном Приложении (некоторые процедуры, специфичные для видов РАБОТ или мест их проведения, могут быть не применимы, если такие РАБОТЫ не выполняются по КОНТРАКТУ). КОМПАНИЯ может периодически пересматривать и обновлять процедуры. ПОДРЯДЧИК должен быть проинформирован о данных изменениях КОМПАНИЕЙ. При внесении каких-либо изменений в процедуры должна применяться последняя ревизия.
КОМПАНИЯ сохраняет за собой право в любое время в течение срока действия КОНТРАКТА проводить аудиты / проверки по ОТ, ТБ и ООС, а также проводить оценку риска работ, процедур и процессов ПОДРЯДЧИКА, имеющих отношение к выполнению РАБОТ. Такая оценка может быть проведена без согласия ПОДРЯДЧИКА.

В случае, если КОМПАНИЯ установит, по своему обоснованному мнению, что результаты оценки риска указывают на определенную степень подверженности рискам, КОМПАНИЯ сохраняет за собой право требовать улучшений в области ОТ, ТБ и ООС в разумные сроки, или в случае существенной степени риска – полностью либо частично приостановить РАБОТЫ без возмещения затрат до тех пор, пока не будет осуществлен контроль рисков. 

1.7 Техническое обслуживание и проверка оборудования
ПОДРЯДЧИК должен обеспечить, что все ручные электрические и механические инструменты, электроприборы, станки, автотранспортные средства, аварийно-спасательное и другое оборудование, такое как резервуары и сосуды, грузоподъемные механизмы и т.д., используемые для выполнения КОНТРАКТА, поддерживаются в безопасном рабочем состоянии и подходят для предоставляемых УСЛУГ в соответствии с действующими нормативными правовыми актами РК и требованиями КОМПАНИИ.  
Всё оборудование должно использоваться исключительно по его целевому назначению и только уполномоченным, обученным и компетентным ПЕРСОНАЛОМ. 

1.8 Охрана здоровья, промышленная гигиена и санитария
ПОДРЯДЧИК должен создать условия для обеспечения своего ПЕРСОНАЛА медицинским обслуживанием в соответствии с требованиями законодательства РК.
ПОДРЯДЧИК должен установить и строго соблюдать политику по запрещению употребления алкоголя и наркотических средств. 

1.9 Охрана окружающей среды 

Требования данного раздела будут предъявляться ПОДРЯДЧИКУ при условии образования эмиссий (выбросы, сбросы) и / или отходов в процессе предоставления УСЛУГ по КОНТРАКТУ.
ПОДРЯДЧИК обязан следовать Политике КОМПАНИИ в области ОТ, ТБ и ООС по предотвращению загрязнения окружающей среды, обеспечить выполнение РАБОТ, не создавая угрозу причинения вреда жизни и / или здоровью людей, окружающей среде, в частности, без риска для поверхностных вод и водных объектов, в том числе подземных, атмосферного воздуха, почв, животного и растительного мира, отрицательного влияния на ландшафты.
ПОДРЯДЧИК (включая СУБПОДРЯДЧИКОВ) обязан соблюдать условия экологического разрешения КОМПАНИИ по соблюдению установленных нормативов эмиссий и лимитов накопления отходов, процессов и процедур КОМПАНИИ, регулирующих вопросы ООС, и несет ответственность за их несоблюдение в соответствии с законодательством РК.
Все эмиссии и накопление отходов, образованные на территории объектов КОМПАНИИ, подлежат нормированию и включаются в экологическое разрешение КОМПАНИИ в соответствии с требованиями законодательства РК. ПОДРЯДЧИК обязан разделять все отходы, образованные на объектах КОМПАНИИ в соответствии с Процедурой управления отходами (KPO-AL-HSE-PRO-00212). Все отходы, образованные и накопленные на объектах КОМПАНИИ, являются собственностью КОМПАНИИ и управляются ею самостоятельно и исключительно под свою ответственность.
В случае, если ПОДРЯДЧИК предоставляет продукцию (товары), на которую распространяются расширенные обязательства производителей (импортеров) (РОП), ПОДРЯДЧИК должен предоставить свидетельство о полноте платы, оформленное в установленном законом порядке.
При осуществлении деятельности по раздельному сбору, транспортировке, восстановлению и / или удалению опасных отходов, ПОДРЯДЧИК обязан разработать план действий при возможных чрезвычайных и аварийных ситуациях, обеспечить раздельный сбор отходов, транспортировать отходы с помощью специализированных транспортных средств с соблюдением требований законодательства РК.
ПОДРЯДЧИК при выполнении работ на объектах и территории КОМПАНИИ должен предотвращать поступление загрязняющих веществ в водные объекты, засорения водных объектов и попадание в них каких-либо отходов, не допускать также засорения водосборных площадей водных объектов, ледяного и снежного покрова водных объектов.
ПОДРЯДЧИК должен незамедлительно реагировать и информировать КОМПАНИЮ о факте нанесения экологического ущерба (как определено в Экологическом кодексе РК) в пределах Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения (КНГКМ), а также на территории Экспортного трубопровода  (СТКА) и принять все необходимые меры, направленные на устранение (пресечение) вызвавших его факторов, а также на контроль, локализацию и сокращение экологического ущерба, в целях предотвращения большего экологического ущерба или вредного воздействия на жизнь и (или) здоровье населения и окружающую среду. ПОДРЯДЧИК должен незамедлительно проинформировать КОМПАНИЮ о проведении необходимых неотложных действий по ликвидации / минимизации ущерба ООС и проекте Программы ремедиации. Проект Программы ремедиации ПОДРЯДЧИКА должен быть представлен КОМПАНИИ для информации до момента его обязательного согласования с уполномоченным органом в области ООС.
ПОДРЯДЧИК должен обеспечить выполнение своей Программы ремедиации в установленном Экологическим кодексом РК порядке: «в соответствии с принципом «загрязнитель платит» лицо, действия или деятельность которого причинили экологический ущерб, обязано в полном объеме и за свой счет осуществить ремедиацию компонентов природной среды, которым причинен экологический ущерб». 
ПОДРЯДЧИК несет ответственность за выполнение всех необходимых мероприятий по устранению выявленных у ПОДРЯДЧИКА нарушений по результатам государственного экологического контроля, внутренних проверок, аудитов, проведенных КОМПАНИЕЙ по вопросам ООС и за  возмещение расходов КОМПАНИИ, произведённых за ПОДРЯДЧИКА, по оплате штрафов, пени и предписаний / исков о возмещении ущерба, предъявленных уполномоченным органом в области ООС и налоговым органом. 
На территории КНГКМ и Экспортного трубопровода запрещаются: мойка автотранспорта, охота, рыбалка. 
В отношении управления отходами ПОДРЯДЧИКА, образованными на территории  собственных объектов, ПОДРЯДЧИК несет ответственность до момента передачи отходов во владение юридическим лицам, осуществляющим  операции по сбору, восстановлению или удалению отходов, при этом ПОДРЯДЧИК должен убедиться в наличии у СУБПОДРЯДЧИКОВ для выполнения работ и / или оказания услуг по переработке, обезвреживанию, утилизации и / или уничтожению опасных отходов лицензии на выполнение работ и оказание услуг в области ООС, а у СУБПОДРЯДЧИКОВ и осуществляющих предпринимательскую деятельность по сбору, сортировке и / или транспортировке отходов, восстановлению и / или уничтожению неопасных отходов, наличия уведомления о начале или прекращении деятельности в уполномоченный орган в области ООС.
ПОДРЯДЧИК на территории собственных объектов должен обеспечить наличие специально установленных и оборудованных в соответствии с требованиями законодательства РК мест (площадки, склады, хранилища, контейнеры и иные объекты хранения) для накопления отходов.
Запрещается накопление отходов с превышением установленных сроков (на месте образования сроком не более шести месяцев до даты их сбора / передачи специализированным предприятиям) и лимитов накопления.
Накопление и сбор отходов должно производиться раздельно по видам или группам. Смешивание отходов, подвергнутых раздельному сбору, запрещается на всех дальнейших этапах управления ими.
ПОДРЯДЧИК должен приказом назначить ответственных лиц для координирования вопросов по ООС. ПОДРЯДЧИК должен обеспечить ознакомление назначенных ответственных лиц с требованиями действующего Экологического кодекса РК.
ПОДРЯДЧИК должен разрабатывать и пересматривать Реестр экологических аспектов, в соответствии с требованиями Процедуры по идентификации экологических аспектов (KPO-AL-ENV-PRO-00004). ПЕРСОНАЛ ПОДРЯДЧИКА должен знать основные экологические аспекты предоставляемых УСЛУГ и меры контроля по минимизации их воздействия на окружающую среду. 
ПОДРЯДЧИК должен разрабатывать и пересматривать План управления отходами в соответствии с требованиями Процедуры по управлению отходами (KPO-AL-HSE-PRO-00212). ПЕРСОНАЛ ПОДРЯДЧИКА должен знать методы обращения и места накопления отходов. План управления отходами должен включать только те виды и объемы отходов, которые образуются непосредственно на объектах КОМПАНИИ при выполнении работ по КОНТРАКТУ.
ПОДРЯДЧИК несет ответственность за обеспечение соблюдения экологических требований при обращении с отходами, образованными и накопленными на территории объектов КОМПАНИИ во время выполнения работ по КОНТРАКТУ с момента их образования и до момента складирования отходов в специально отведенные места, предназначенные для накопления отходов. При этом, ПОДРЯДЧИКОМ должны соблюдаться требования по раздельному складированию и накоплению отходов, предотвращению утечек, захламлению территории, недопущению переполнения контейнеров и мест накопления отходов. КОМПАНИЯ несет ответственность за организацию процесса накопления, сбора, транспортировки и передачи субъектам предпринимательства, осуществляющим операции по сбору, транспортировке, восстановлению или удалению отходов, если иное не оговорено условиями КОНТРАКТА.
ПОДРЯДЧИК должен своевременно по запросу предоставлять КОМПАНИИ следующую документацию, требуемую для получения экологического разрешения:

1. по потреблению топлива стационарными источниками выбросов ПОДРЯДЧИКА, используемыми на территории объектов КОМПАНИИ на КНГКМ и на объектах СТКА;

2. по водопотреблению и водоотведению ПОДРЯДЧИКА на территории КНГКМ и на объектах СТКА;
3. по количеству и видам образования отходов на территории КНГКМ и на объектах СТКА;

4. информацию, необходимую для разработки Программы производственного экологического контроля (ПЭК);

Необходимость в представлении той или иной документации зависит от условий КОНТРАКТА и определяется индивидуально на этапе согласования Плана по ОТ, ТБ и ООС Подрядчика. 

1.10 Безопасность дорожного движения

ПОДРЯДЧИК должен всегда соблюдать требования законодательства РК, а также внедрять и поддерживать на должном уровне меры контроля по безопасности дорожного движения в отношении всех транспортных средств, используемых для выполнения РАБОТ по КОНТРАКТУ с КОМПАНИЕЙ, в соответствии с Процедурой по Безопасности Дорожного Движения (KPO-AL-IAS-PRO-00001) КОМПАНИИ.
Система мониторинга транспортных средств (СМТС)   
На всех транспортных средствах, которые способны передвигаться со скоростью более 30 км/час и будут использоваться для выполнения РАБОТ, ПОДРЯДЧИКОМ и его СУБПОДРЯДЧИКАМИ, должна быть установлена СМТС, утверждённая КОМПАНИЕЙ, в соответствии со следующими минимальными требованиями:

a) Отслеживание работы и местоположения транспортных средств в режиме реального времени (идентификация водителя, направление движения, скорость, резкий разгон и резкое торможение);

b) Отслеживание нарушений скоростных ограничений в заданных скоростных зонах (город, месторождение и автомагистраль); 

c) Контроль использования ближнего света фар;

d) Контроль использования ремней безопасности водителем и пассажирами (если ремни безопасности транспортного средства оснащены датчиками);

e) Подача звукового сигнала водителю о нарушениях в режиме реального времени; 

f) Настройка параметров СМТС в соответствии с требованиями, установленными КОМПАНИЕЙ; 

g) Генерирование еженедельных отчетов (BRAG) с распределением водителей по четырем категориям (красная – водители с высокой категорией риска, желтая – водители со средней категорией риска, зеленая – водители с низкой категорией риска, синяя – водители без нарушений).
В целях положительной мотивации безопасного поведения за рулем и корректировки небезопасного поведения ПОДРЯДЧИК должен постоянно проводить анализ генерируемых отчетов СМТС и обеспечить обратную связь с водителями, включая СУБПОДРЯДЧИКОВ.
Видеорегистраторы

На всех транспортных средствах, которые способны передвигаться со скоростью более 30 км/час и будут использоваться для выполнения РАБОТ, ПОДРЯДЧИКОМ и его СУБПОДРЯДЧИКАМИ, должны установлены видеорегистраторы в соответствии со следующими минимальными требованиями:

1.
Видеозапись в формате не ниже Full HD;

2.
Режим ночной съемки;

3.
Съемная карта памяти объемом не менее 32Гб.
Требование об установке СМТС и видеорегистраторов на транспортных средствах является не обязательным в следующих случаях, как будет определено КОМПАНИЕЙ при выдаче пропуска на месторождение для:

· Краткосрочных контрактов (до 3-х месяцев); 

· Разовых, временных визитов на месторождение.

1.11 Требования к СИЗ 
ПОДРЯДЧИК должен обеспечить наличие и использование всем ПЕРСОНАЛОМ ПОДРЯДЧИКА, выполняющим работы или посещающим рабочие площадки КОМПАНИИ основных средств индивидуальной защиты (СИЗ), к которым относятся (в зависимости от сезона): огнестойкая куртка, огнестойкий комбинезон, защитная каска, подшлемник, защитная обувь с защитным подноском, противоскользящие накладки на обувь, средства защиты глаз и рук.

ПОДРЯДЧИК должен проводить оценку риска для всех работ, требующих применения специальных СИЗ, и обеспечить их соответствие Техническим требованиям к СИЗ (KPO-AL-HSE-PRO-00112).
Никому не разрешается посещать Карачаганакское месторождение и входить в газоопасную зону внутри его без соответствующих средств индивидуальной защиты органов дыхания (СИЗОД), персонального детектора газа и наличия сертификата прохождения курса по сероводороду.

СИЗОД должны использоваться в зависимости от вида РАБОТ и места их проведения в соответствии со Стратегией по защите персонала КПО и подрядных организаций от воздействия сероводорода (KPO-AL-HSE-PHL-00005), Механизмами контроля потенциального воздействия сероводорода (KPO-AL-HSE-PRO-00069) и Техническими требованиями к средствам индивидуальной защиты органов дыхания и переносному газоаналитическому оборудованию (KPO-AL-HSE-GLS-00252). 

Если иное не прописано в объеме предоставления УСЛУГ КОНТРАКТА, ПОДРЯДЧИК должен обеспечить работников, направляемых на месторождение Карачаганак, соответствующими средствами защиты органов дыхания для выполнения работ и эвакуации (СИЗОД со сжатым воздухом и фильтрующие, газоанализаторы и газосигнализаторы) в соответствии с представленными выше техническими требованиями КОМПАНИИ и организовать их выдачу (включая техническое обслуживание и обучение).

В случае неприменения требуемых СИЗ и / или СИЗОД ПЕРСОНАЛ ПОДРЯДЧИКА не будет допущен к выполнению РАБОТ. При повторяющихся случаях неприменения требуемых СИЗ и / или СИЗОД ПЕРСОНАЛОМ ПОДРЯДЧИКА, КОМПАНИЯ может потребовать удаления такого ПЕРСОНАЛА с рабочих участков с его незамедлительной заменой без каких-либо дополнительных затрат со стороны КОМПАНИИ.

1.12 Наблюдения и сообщения по ОТ, ТБ и ООС 

ПОДРЯДЧИК должен принимать участие в Программе «Карточки ОТ, ТБ и ООС» КОМПАНИИ, заполнив которую, любой работник может сделать наблюдение и сообщить об опасных факторах, небезопасном условии, действии, поведении, потенциально опасном случае, либо хорошей практике, а также внести предложения по улучшению ОТ, ТБ и ООС в соответствии с Процедурой по Программе «Карточки ОТ, ТБ и ООС» (KPO-AL-HSE-PRO-00244). КОМПАНИЯ может предоставить обучение по программе. 

ПОДРЯДЧИКИ должны поддерживать и содействовать продвижению культуры по ОТ, ТБ и ООС КОМПАНИИ, ориентированной на упреждающий подход. Любой работник должен иметь право вмешаться или остановить РАБОТЫ, выполняемые небезопасно, как только почувствует, что безопасность поставлена под угрозу, воспользовавшись Правом Остановить Работу (ПОР).
1.13 Расследование происшествий

Любой работник ПОДРЯДЧИКА, который стал очевидцем происшествия должен незамедлительно связаться с диспетчером Центра Аварийной Связи (ЦАС) КОМПАНИИ по номеру 3333 (линия КПО), +7 71133 6 3333 (телефон), + 7 705 939 3333, + 7 701 008 3333 (сотовый), а также сообщить своему непосредственному руководителю или ближайшему представителю КОМПАНИИ. 

Все происшествия подлежат расследованию в соответствии с требованиями законодательства РК и Процедуры по расследованию происшествии (KPO-AL-HSE-PRO-00007). ПОДРЯДЧИК должен обеспечить надлежащее сообщение в государственные органы РК обо всех происшествиях с участием его ПЕРСОНАЛА, в соответствии с требованиями законодательства РК.
КОМПАНИЯ оставляет за собой право проведения доктором КОМПАНИИ опроса или обследования любого работника (ПЕРСОНАЛА) ПОДРЯДЧИКА, указанного в качестве пострадавшего, а также проведения верификации пригодности к возвращению для выполнения РАБОТ работника после получения травмы.
1.14 Отчетность по ТБ

До 5-го числа месяца, следующего за отчётным, ПОДРЯДЧИК должен предоставить КОМПАНИИ (HSEREPORT@kpo.kz с копией УПОЛНОМОЧЕННОМУ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ КОМПАНИИ) отчёт установленного образца, включающий следующую информацию: 

· Общее количество человеко-часов, отработанных ПОДРЯДЧИКОМ при выполнении РАБОТ по КОНТРАКТУ; 

· Количество километров, пройденных транспортными средствами ПОДРЯДЧИКА при выполнении РАБОТ по КОНТРАКТУ.
Предоставляемые данные должны включать информацию по СУБПОДРЯДЧИКАМ.  
1.15 Отчетность по ООС

Требования данного раздела будут предъявляться ПОДРЯДЧИКУ при условии образования эмиссий (выбросы, сбросы) и / или отходов в процессе предоставления УСЛУГ по КОНТРАКТУ.
ПОДРЯДЧИК должен вести постоянный учет и до 5-го числа месяца, следующего за отчетным, предоставить КОМПАНИИ (EnvREPORT@kpo.kz с копией УПОЛНОМОЧЕННОМУ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ КОМПАНИИ) следующие отчеты:

1) Отчет по выбросам (ежемесячный и ежеквартальный) в случае, если на территории объектов КОМПАНИИ, в соответствии с условиями КОНТРАКТА, используются стационарные источники выбросов;  

2) Отчет по водопотреблению и сбросам (ежемесячный и ежеквартальный), если ПОДРЯДЧИК в соответствии с условиями КОНТРАКТА самостоятельно производит завоз воды на нужды предоставляемых по КОНТРАКТУ УСЛУГ, а также сбор и вывоз сточных вод.
2 Минимальный список процедур по ОТ, ТБ и ООС для соблюдения ПОДРЯДЧИКОМ

(В дополнение к процедурам КОМПАНИИ, перечисленным в оценках риска для определенных РАБОТ)
	Number
	Title

	KPO-AL-HRE-PHL-00013
	Положение о запрете употребления алкоголя, наркотиков, психотропных и токсикоманических веществ в КПО

	KPO-AL-HSE-PHL-00001
	Политика в области охраны труда, техники безопасности и охраны окружающей среды и правила

	KPO-AL-HSE-PHL-00005
	Стратегия по обеспечению защиты людей в случае аварии, связанной с сероводородом, на месторождении

	KPO-AL-HSE-PRO-00004
	Процедура выдачи наряда-допуска

	KPO-AL-HSE-PRO-00006
	Работы, вблизи открытой воды

	KPO-AL-HSE-PRO-00007
	Процедура по расследованию происшествий

	KPO-AL-HSE-PRO-00012
	Транспортировка при неблагоприятных погодных условиях

	KPO-AL-HSE-PRO-00017
	Оценка производственных рисков

	KPO-AL-HSE-PRO-00025
	Процедура по грузоподъемным и такелажным работам

	KPO-AL-HSE-PRO-00048
	Средства индивидуальной защиты

	KPO-AL-HSE-PRO-00049
	Процедура по обращению с опасными химическими веществами

	KPO-AL-HSE-PRO-00052
	Процедура выдачи разрешения на проведение работ

	KPO-AL-HSE-PRO-00069
	Механизмы контроля потенциального воздействия сероводорода (H2S) 

	KPO-AL-HSE-PRO-00099
	Контроль временного переносного оборудования

	KPO-AL-HSE-PRO-00112
	Технические требования к СИЗ

	KPO-AL-HSE-PRO-00244
	Процедура по Программе «Карточки ОТ, ТБ и ООС»

	KPO-AL-HSE-PRO-00333
	Процедура по осуществлению выдачи СИЗОД

	KPO–AL-HSE-PRO-00351
	Процедура по безопасной транспортировке груза

	KPO-AL-IAS-PRO-00001
	Процедура по Безопасности Дорожного Движения

	KPO-AL-IAS-PRO-00003
	Процедура по управлению системой мониторинга транспортных средств и видеорегистраторами

	KPO-AL-IAS-PRO-00006
	Процедура по инспекции транспортных средств КПО и подрядных организаций

	KPO-AL-MDL-PRO-00010
	Правила определения пригодности к работе

	KPO-AL-HSE-GLS-00004
	Модель поведенческой ответственности в области ОТ, ТБ и ООС и управления последствиями

	KPO-AL-HSE-GLS-00184
	Руководство по проведению целевого инструктажа по безопасности, охране труда и пожарной безопасности

	KPO-AL-HSE-GLS-00252
	Технические требования к средствам индивидуальной защиты органов дыхания и переносному газоаналитическому оборудованию

	KPO-AL-HSE-SYS-00001
	Руководство по системе менеджмента в области ОТ, ТБ и ООС

	KPO-AL-OPN-SYS-10008
	Производство параллельных и одновременных работ

	KPO-AL-HSE-PRO-00212
	Процедуры по управлению отходами


Примечание: некоторые процедуры, специфичные для видов РАБОТ или мест их проведения, могут быть не применимы, если такие РАБОТЫ не выполняются по КОНТРАКТУ.
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